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平成平成平成平成２８２８２８２８年年年年７７７７月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）月定例教育委員会会議結果報告及び会議録（要点筆記）     

 

日日日日        時時時時：平成２８年７月１５日（金）１３：３０ ～ １４：５５ 

場場場場        所所所所：古賀市役所 第２庁舎 ４０２会議室 

出席委員出席委員出席委員出席委員：長谷川教育長 大神委員 石橋委員 小山委員 松本委員 米倉委員  

欠席委員欠席委員欠席委員欠席委員：なし 

事務局事務局事務局事務局 ：清水教育部長 簑原教育総務課長 木部学校教育課長兼主幹指導主事 力丸生涯学習推

進課長 桐原青少年育成課長 星野文化課長 池見学校給食センター所長 大住指導主

事 教育総務課庶務係（松尾、民谷） 

傍聴者傍聴者傍聴者傍聴者 ：０名 

付議事項付議事項付議事項付議事項： 

 １．開会 

 ２．教育長あいさつ 

 ３．諸 報 告 

（１）教育長報告   

（２）教育委員情報交流 

・小中学校エアコン設置について 

  （３）教育委員会報告 

４．議案 

番 号 件       名 議決年月日 議決結果 

第４２号議案 
古賀市教育委員会の事務局の組織に関する規則の一

部を改正する規則の制定について 

H28.7.15 原案可決 

第４３号議案 
古賀市地球温暖化対策等委員会規程の制定について

〈共同訓令〉 
H28.7.15 原案可決 

第４４号議案 
地域公民館の分館長及び分館主事の委嘱等に関する

規則の一部を改正する規則の制定について 
H28.7.15 原案可決 

第４５号議案 
古賀市立図書館資料選定委員会運営規程の一部を改

正する訓令について 
H28.7.15 原案可決 

第４６号議案 古賀市図書館協議会委員の委嘱について H28.7.15 同意 

５．協議事項   

   ・平成２７年度古賀市教育委員会の点検及び評価報告書について 

６．その他事項 

（１）各課（所属）等報告 

（２）その他 

 ７．閉会 

 

 

会議内容会議内容会議内容会議内容：以下のとおり 

 

１．開会  
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１３時３０分、議長が開会を宣言。 

 

２．教育長あいさつ 

     ７月１３日、北部九州では大雨が降り、管内教育長会が中止になった。篠栗町、春日市、

大野城市は児童生徒の登校時間を遅らせたとのこと。宗像市では水の事故で中学生が重

体の状況だと新聞報道があった。本日の校長会ではそういうことも含め指導している。 

 

３．諸報告 

（１）教育長     

（行事等） 

    ・花見小、古賀西小、古賀東中の学校改善訪問ありがとうございました。後期は、秋に特

色ある学校訪問を計画している。 

  

（２）教育委員情報交流 

教育長  本日は、小中学校エアコン設置について情報交流することとしたい。福岡市は全小中学

校にエアコンをつけている。粕屋町は既に全小中学校設置済み。北九州市は現在設置中

である。地球温暖化による猛暑により、子どもの教育環境の中にエアコンの整備が入っ

てきている。そういう中で今日はご意見をいただきたい。市長公約の子育て支援の中で

小・中学校のエアコン設置検討という言葉がある。市長はつけたいという方向性はある

のだが、問題は財源で、どの市町村もそこで苦慮している。これまで子どものことだけ

を考えてエアコン設置を考えてきたが、今後は教職員の労働条件の改善と、子どもたち

の教育環境の整備の２方面から考える必要がある。近隣の状況では、福岡市、粕屋町、

那珂川町、筑紫野市が全校でエアコンを設置している。古賀市としても設置していく方

向だが、財源の問題からすぐにというわけにはいかない状況。ご意見をいただきたい。 

松本委員 今週ずっと、各学校の音楽室で指導をした。とても暑い。不快指数が高いから湿度が取

れるといいのだが。音楽の授業に行くと、音楽室は床がじゅうたんで、風通しの悪い場

所に設置されていることが多い。腹式呼吸で歌うので汗がすごく出る。授業中に子ども

が一人酸欠みたいな状態になったことがある。暑さは子どもにも負担はあると思う。財

源の問題はあるが実現してほしい。特別教室にもつけてほしいと個人的には思う。 

小山委員 子どもたちが学校で授業を受けている日数を考えると、梅雨時、梅雨明けの暑い時期、

夏休み明けなどの期間を考えると、不快に思っている期間は多いと思う。教育環境を整

える意味で早々に、財源は厳しいとは思うが、つける方向で考えてほしい。 

米倉委員 古賀西小学校に訪問したとき、扇風機を用意してくれていたが普段はないのかなと思う。

暑いから、子どもたちは集中できない。甘やかしたらいけないとは思うが、集中するこ

とで能率の上がる学習はできると思う。学力を上げることと併せ、設置する必要はある

と思う。以前、学校に勤務していた時、夏休み期間に５日間授業をした。とても暑かっ

たから、効果はほとんどあがらなかった。いい環境を作ってあげれば効果は上がってく

ると思う。いつも、エアコンの効いた教室にする必要はないが、暑い時期、湿気のある

時期は使ってもいいのではないかと思う。 

大神議長 エアコンをつけるのは温度で何度以上か。 

教育長  基本、２８度。 
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大神議長 常時つけるということではない。 

石橋委員 基本的にエアコンを設置する方向で賛成。現在の生活状況を考えた時に、家庭でもほぼ

エアコンが普及している。高等学校ではエアコンのないところはほとんどない。基本、

全県下、公立も私立もついている。高校はついていて、小中学校はついていないという

不条理がある。予算の関係はあるが、ぜひつけてほしい。国の補助事業を活用と書いて

あるが、粕屋町や春日市、那珂川町はどのように予算を捻出したのか。  

教育長  補助金が出ていた時につけている。那珂川町はかなり前につけている。筑紫野市は防災

にからめての補助事業。古賀市は扇風機を設置する方針でこれまできている。現在のと

ころ補助金はない。 

大神議長 学校訪問のとき、構造上、風の入らない図書室や教室がある。財政上すべてをできない

のなら、校内で優先順位をつけるべきではないか。 

教育長  中学校では図書館には設置している。現在考えているのは普通教室への設置。１日の生

活のほとんどを教室にいる。ただし、よく研究しないと、生徒が増えたり減ったり、生

徒指導上の教室配置などもある。 

石橋委員 オープン教室のエアコンは効きづらいですよね。 

教育長  舞の里小と花見小の１階部分がオープン教室となっている。 

石橋委員 エアコンをつけるにしても、手を加えなければならないところもでてくる。 

大神議長 つけた方がいいが、市の財政の考え方がある。優先順位がある。 

教育長  高校、幼稚園、保育園、家庭でもほぼついていて、小中学校の９年間だけない状況。 

米倉委員 市長はどう思っておられるのか。 

教育長  つけたい思いはある。暑さだけではなく、ＰＭ２．５の問題もある。 

石橋委員 エアコンはどういう形で設置していくのか。 

教育長  担当はいろいろ検討している。電気使用料の問題もある。 

大神議長 教育委員会の意見として、すぐには難しいかもしれないが、エアコンを設置してもらい

たい。効率的な方法でお願いしたい。 

   

（３）教育委員会報告 なし 

 

４．議案   

大神議長 第４２号議案古賀市教育委員会の事務局の組織に関する規則の一部を改正する規則の制

定について、提案をお願いしたい。 

教育総務課長 （議案朗読） 

改正の主な内容は、生涯学習センター条例が８月１日に施行されることに伴い、古賀市

複合文化施設サンフレアこがを、古賀市生涯学習センターに変更するもの。１９ページ

新旧対照表中の「古賀市複合文化施設サンフレアこが」を「古賀市生涯学習センター」

に。また、「古賀市中央公民館」「古賀市立図書館」「古賀市立歴史資料館」「古賀市交流

館」をまとめたもの。 

《第４２号議案 原案可決》 



 4

大神議長 第４３号議案古賀市地球温暖化対策等委員会規程の制定について、提案をお願いしたい。 

教育総務課長 （議案朗読） 

この規程は、地球温暖化対策の推進に関する法律及びエネルギーの使用の合理化等に関

する法律の規定に基づき、古賀市地球温暖化対策実行計画事務事業編を策定、推進する

委員会である古賀市地球温暖化対策等委員会を設置するため制定するもの。また、同時

に今まであった古賀市環境保全実行計画推進委員会規程を廃止するもの。 

第１条では、設置の目的を地球温暖化対策等について、これを総合的かつ効果的に推

進していくためと定めている。第２条では、委員会の所掌事務を規定。第３条、第４条

では、委員会の組織、会議について規定し、第５条では各課に環境推進員を置くことと

している。第６条では事務局を規定し、主な施設を管理している課が事務局となってい

る。教育部では教育総務課が事務局となる。附則において、古賀市環境保全実行計画推

進委員会規程を廃止するもの。 

《第４３号議案 原案可決》 

大神議長 第４４号議案地域公民館の分館長及び分館主事の委嘱等に関する規則の一部を改正する

規則の制定について、提案をお願いしたい。 

生涯学習推進課長 （議案朗読） 

     古賀市生涯学習センター条例施行規則を８月１日に施行することから、第１条中「古賀

市公民館条例の目的達成のために行う」を「古賀市生涯学習センター条例施行規則第１

９条に規定する」に改めるもの。 

《第４４号議案 原案可決》 

大神議長 第４５号議案古賀市立図書館資料選定委員会運営規程の一部を改正する訓令について、

提案をお願いしたい。 

文化課長 （議案朗読） 

     古賀市生涯学習センター条例施行規則が８月１日に施行されることに伴い、古賀市複合

文化施設条例施行規則が廃止されることから、第３条の内容について改正するもの。第

２条では平成２６年３月教育委員会告示第１号を基とする旨の文言整理をしている。 

《第４５号議案 原案可決》 

大神議長 第４６号議案古賀市図書館協議会委員の委嘱について、提案をお願いしたい。 

文化課長 （議案朗読） 

     古賀市図書館協議会委員名簿のとおり、８名の協議会委員の方に２年間委嘱をするもの。

各所属、団体からの推薦及び選考や公募による構成となっている。 

     《第４６号議案 同意》 

 

５．協議事項  

大神議長 平成２７年度古賀市教育委員会の点検及び評価報告書について、先月説明を受けている。

それぞれご意見をいただきたい。 

米倉委員 主要施策Ⅴ施策５学校給食の充実が○の理由を教えてください。 
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給食センター所長 地場産食材の使用で努力しているが、規格、数量、安定的な供給の面でなかな

か増えない状況があり、○としている。 

小山委員 ◎と○の違い、その差の部分が何なのか。各項目にできたことは書いてあるが、何が不

足しているのか、今後何を補っていくのかを加えたら、よりわかりやすいのではないか。 

大神議長 小山委員の提案はどうしますか。 

小山委員 先程のように補足を聞けばわかるが、この文章だけで◎と○の違いは何かということを

とらえづらいのではないか。 

大神議長 ◎と○の区別を文章上で表すのは大変な作業だから、今のように、こういう場で疑問に

なることを尋ねるということで留めてはどうか。 

小山委員 わかりました。 

米倉委員 ８ページ、主要施策ⅦとⅥの順番を入れ替えている理由は何か。 

教育総務課長 基本目標に併せて主要施策を集めているため、必ずしも主要施策の順番どおりでは

ない。  

庶務係長 マスタープランを基に目標と主要施策を策定しており、今回の点検及び評価報告書は、

目標と主要施策を基に評価をしている。見直すとすれば、目標と主要施策を作る段階で

の見直しとなる。 

大神議長 どうするか。 

教育総務課長 今回は２７年度の点検及び評価報告書のため、変更とはならない。 

松本委員 ２７ページ、施策３安全教育の充実、地域･関係部署と連携した学校防犯体制の整備で○

となっている。登下校の見守り活動はどの学校でもがんばっておられる。昨年から朝の

あいさつ活動に行っているが、古賀市ではしっかりと安全教育の充実をしていると思う。 

教育総務課長 ○の理由として、通学路を点検しているが全てできているわけではない。施工が困

難な場所や制度上難しいところもあるため、○としている。 

小山委員 通学路交通安全プログラムも２７年度に始まったばかりということですね。 

松本委員 危険箇所なども、地域委員が年数回確認されている。 

大神議長 ◎にしてもよいのではないか。 

大神議長 ３２・３３ページ、主要施策Ⅶ青少年の健全育成事業の充実は成果が十分出ていなくて

も、そのための努力をしてきているのであれば、取り組み状況に書いていくべきではな

いか。 

青少年育成課長 取り扱う内容が青少年の非行問題や子どもの健全な育ちということ。非行問題や

子どもを取り巻く環境を考慮して○としている。 

大神議長 難しいテーマであるがゆえに、職員研修を重ねて日々の努力を行っている。 

米倉委員 それぞれ評価はあるにしても、いい面があるのではないかと思っている。 

大神議長 取り組み状況に意義や課題を加えて文章化をしてはどうか。また、３４ページ、施策１

（４）取り組み状況で、地域の魅力を再発見していただくことを目的とした、という 

ていねい文がある。修正してください。 

教育総務課長 ご指摘がありましたので、２７ページ、施策３安全教育の充実、地域･関係部署と連

携した学校防犯体制の整備の評価について○を◎に。３２ページ、施策２子どもの健全
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な育ちに関する支援の評価については、取り組み状況の文章を追加し、○を◎に変更さ

せていただきたい。 

大神議長 みなさんよろしいですか。 

（委員全員 同意） 

教育総務課長 変更し、外部評価の手続きをしたい。  

 

６．その他事項 

（１） 各課（所属）報告 

ア、教育部長 

リオオリンピック７人制ラグビーに福岡堅樹選手が出場される。試合時間は日本時間 

８月９日０時３０分、５時００分、８月１０日０時００分からとなる。地上放送ではな

く、インターネット共同配信となる。市･教育委員会としての取組は横断幕、懸垂幕の

作成をし市民の皆様へお知らせしたい。 

                 

イ、教育総務課 

３２ページ、平成２８年度学校施設整備・工事進捗状況について、小学校・中学校の屋

外遊具等点検委託は既に完了している。指摘事項は順次修繕等対応していく。小学校消

防設備改修工事、防犯カメラ設置工事は先日入札が終わり、契約手続中。小学校消防設

備改修工事は９月３０日、防犯カメラ設置工事は８月１０日までの施工を考えている。

花鶴小学校大規模改造工事は概ね１０月着工で準備している。生涯学習センター及び周

辺施設整備工事は、周辺の外構工事、研修棟の解体工事を今後予定している。 

 

ウ、学校教育課 

・不登校児童生徒数については昨年の同時期とあまり変わらない状況。 

・ＡＬＴのダイアナさんが帰国し、後任者が８月３日来日予定。英会話教室を夏休みに開

催。小学生を対象として７月２６日から２９日、８月２日から５日までの２回開催。 

・３４ページ、古賀市学校訪問について日程が確定している。いずれも特色ある学校訪問

の内容となる。 

・教職員研修は３３ページのとおり。 

 

エ、生涯学習推進課 

・８月１日、リーパスプラザこが交流館の開館式を開催。 

・８月７日、生涯学習笑顔のつどいを実施。 

 

オ、文化課 なし 

  

カ、青少年育成課 

・古賀市少年の船が８月２０日から２４日の日程で、沖縄研修を実施予定。例年の倍近い
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５０名ほどの参加申込みがあった。 

・８月２９日、地域つながりあいさつ運動を実施。市内全小学校で、学校･地域･青少年育

成団体が連携してあいさつ運動を実施。 

 

キ、給食センター  

 ・７月２０日給食最終日、８月２９日給食開始。その間は調理機器、施設の改修、洗浄機

等の工事を実施予定。 

 

教育部長 点検及び評価報告の今後の流れについて、外部評価は昨年同様、福岡教育大学清水教授、

九州共立大学古市名誉教授にお願いする予定。８月の教育委員会までに外部評価、教育

委員会の最終議決を８月の定例教育委員会でいただきたい。その後、９月の文教厚生委

員会へ提出・説明としている。 

 

 

    

（２）その他 

教育総務課長 (行事予定表の説明)  

庶務係長 （９月定例教育委員会の日程調整） 

大神議長 ９月定例教育委員会は９月２６日１３時３０分とする。 

 

７．閉会 

 議長が閉会を宣言し、１４時５５分閉会した。 

 


